

媒体称养老金并轨方案已定

正征求意见

本报综合消息 新晋财政部长的“社保漏洞”论,再度引发舆论对社保体制的关注。

记者获悉,人力资源和社会保障部针对社保体制改革具体方案已经有了原则和方向,研究包括养老金双轨制在内的一系列社保“漏洞”,正在小范围内征求意见。

接近人社部人士表示,具体的征求意见稿会在适当的时候发布出来。去年11月,人社部关于城乡养老保险制度衔接公开征求意见,就是整个综合性方案的一部分。

除了养老金双轨制待遇差别问题外,这个综合方案还包括应对老龄化的资金安排,养老金空账、投资运营、转移接续问题,退休年龄问题。在发展多层次养老保障体系上,还将就如何发展企业年金、大病保险等出台新的意见。

基础养老金全国统筹

“我们各方面的制度漏洞太多,社会保险方面的制度漏洞太多,如果我们不把这些制度的漏洞堵上,提供一些有约束,有激励的机制的安排,包括管理的方式,给多少钱也会吃光。”在近日召开的中国发展高层论坛上,财政部部长楼继伟表示。

目前,社保资金没有形成全国统筹、投资保值体系不健全、事业单位改革拖后腿等问题,一直是社保体制难以跨越的障碍,弥补这些缺陷的直接办法就是财政补贴。

以2011年为例,企业职工养老保险基金当期结余约为4000亿元,但当年养老金财政补贴2200多亿,还有1800亿元的非正常缴费收入。如果剔除财政补贴和非正常缴费收入,正常缴费只能仅仅抵消支出。

由于地区之间养老金结余情况不同,发达地区如广东等地盈余巨大,绝大部分西部地区仍处于收不抵支的状态,主要依靠财政补贴。

养老金尚未实现全国统筹,广东等省份的余额,不能转移给西部收不抵支的省份,财政必须要拿出2000多亿来补贴分割的养老制度,主要流向那些当期收不抵支的省份。

“这2000亿看起来补贴了西部省份,但本质上是补贴给了养老保险制度本身,实际上是留在了少数几个盈余大户省,年复一年存在下去的。”社科院世界社保研究中心主任郑秉文表示。

长期以来社保重融资轻投资,轻投资保值增值的管理方式,使得补贴从1998年的24亿到

2011年的2272亿;从占GDP的0.03%到0.42%,现在的结余中,相当一部分来自于财政补贴。

一方面是财政累计对收不抵支地区万亿元补贴,另一方面,发达地区社保金躺在银行内缩水。没有解决保值增值问题,银行利率跑不赢CPI,就意味着社保资金一直在缩水,而且养老金的基数越大,缩水越多。

据相关人士透露,按照方案设计,在提高社保统筹层次上,将逐步实现企业职工基本养老保险省级统筹,基础养老金全国统筹。

提高企业养老金

2012年,全国社会保险基金滚存结余达到3.6万多亿元,业内人士预计,到2013年末将达到4.09万多亿元。社保基金规模日益巨大,如果不通过改革填补自身的漏洞,未来财政对社保补贴力不从心。

“国家一定要加快这一制度的全国统筹步伐,为基金集中管理并有效投资创造条件,尽快制定专门的投资法律或法规,否则,基金贬值的风险将持续扩张。这就是我为什么一直在

呼吁重视基金贬值问题的原因。”全国人大常委会、中国人民大学社保研究中心主任郑功成表示。

根据财政部预算报告,在社保基金累计结余增加的同时,今年全国社保基金当期收支结余将比2012年下降1000亿,据相关人士介绍,主要是企业职工基本养老保险收支结余的下降,养老金的支付额将大幅增长。

无论是养老还是医疗,很多事业单位包括机关的社会保险制度改革正在推进,人员与企业职工一样参加了各类社会保险。

随着社保标准的提高和改革的不断推进,“双轨制”终将合并统一。今年的中央预算安排中,社会保障和就业支出继续增长,按照10%左右的标准继续提高企业退休人员基本养老金水平,为不同制度下的养老金并轨,打下基础。

“从长远看,由政府财政补贴的社保制度不可持续,各个参数都需要调整,否则将存在严峻的财务风险,必须改革。”郑秉文表示。

据悉,在调整企业社保制度的同时,解决双轨制方案的关键,在于如何实现企业与机关事业单位各项社会保险制度的有效衔接,实现新老制度的平稳过渡。(耿雁冰)

2013年公共安全预算 1289.89 亿元

比去年增长 9%

本报综合消息 财政部网站3月25日公布2013年中央财政预算,其中,2013年公共安全预算数为1289.89亿元,比2012年执行数增加106.43亿元,增长9%。

在2013年公共安全预算中,武装警察预算数为1006.34亿元,比2012年执行数增加92.96亿元,增长10.2%。主要是武警部队伙食费标准调整、装备建设和公寓房建设等支出增加。

同时,公安预算数为143.55亿元,比2012年执行数增加10.39亿元,增长7.8%。主要是铁路公安经费等支出增加。

检察预算数为3.54亿元,比2012年执行数增加0.37亿元,增长11.7%。主要是协查协作办案补助经费等支出增加。

法院预算数为5.13亿元,比2012年执行数减少0.16亿元,下降3%。主要是基本建设支出减少;司法预算数为2.01亿元,比2012

年执行数减少0.26亿元,下降11.5%。主要是基本建设支出减少。

此外,缉私警察预算数为21.91亿元,比2012年执行数增加4.73亿元,增长27.5%。主要是海关缉私业务费等支出增加。

其他公共安全支出预算数为10.9亿元,比2012年执行数增加9.78亿元。主要是部分支出需据实核定,年初暂列此科目,执行中将根据政策规定和实际用途列入相应科目。(中新)

教育部启动“减负万里行”活动

办学失范者将曝光

据新华社电 教育部基础教育一司司长王定华3月26日说,教育部将于4月1日起启动“减负万里行”活动,通过自查、抽查等形式对不规范办学予以曝光、问责和处理。

据介绍,此次集中督查活动将从义务教育阶段的招生入学、校外培训、考评体系等各个环节进行督查。学校将“奥数”与入学挂钩,校外培训机构上新课、赶进度等行为都将作为重点督查内容。

王定华指出,近年来,通过推进新一轮基础教育课程改革、启动每天锻炼一小时的阳光体育行动,持续开展中小学生课业负担监测、加强青少年校外活动基地建设等举措,国家不断加大义务教育阶段减负力度。浙江、辽宁、山东等地的创新做法也受到全国关注。

“从监测情况看,学生课业负担总体上在减轻。”王定华说,“但是,由于就业压力导致竞争低龄化,还有部分地方政府教育政绩观落后,仍存在下达升学指标和主要以升学率对地区和学校进行排名,以及一些家长对子女成长期望过高,减负工作还有很长的路要走。”

王定华同时强调,科学评价体系是实现减负的重要一环,教育部近年来一直在探索用等级制的方式呈现中考成绩,用ABCDE五个等级来衡量,这项工作很多地方已在开展,特别是山东潍坊操作平稳、社会反响很好。此外,扩大优秀初中毕业生保送人数,鼓励优质高中平均分配招生名额到区域内各初中,也是中考改革的有效举措。

据悉,2012年以来,教育部根据群众举报查实了一批不规范办学行为,涉及江苏、上海、湖南、江西、贵州、河南等地的一些学校。

民政部将全面推行惠民殡葬政策

应对殡葬暴利

本报综合消息 针对天价公墓、天价骨灰盒、天价丧葬服务费等“殡葬暴利”,中国民众不断发出“死不起”之感。又一个清明来临之际,民政部3月26日在京表示,将从全面推行惠民殡葬政策、严格收费政策、加强公益性公墓建设、加大厚养薄葬观念宣传等四方面解决此类问题。

民政部有关负责人表示,“死不起”和“殡葬暴利”的说法,反映出民众在支付殡葬服务费用方面存在经济压力,这与殡葬领域公共服务水平低,殡葬救助保障政策措施不完善有关,也与殡葬服务市场运作不规范有关。

为此,民政部将全面推行惠民殡葬政策,

逐步建立殡葬基本公共服务保障制度,保障民众基本殡葬需求;同时加强城镇公益性公墓建设,将为身故者提供公益生态安葬服务纳入政府基本公共服务保障范畴,满足民众“逝有所葬”的基本安葬需求。

民政部要求各地殡葬服务机构严格执行国家有关殡葬收费政策,落实基本服务政策定价、选择性服务政府指导价的定价机制,同时联合价格、工商等部门加强对市场化殡葬收费行为进行监管,维护丧属自由选择权和公平交易权。

针对当前公墓价格不断上涨的现象,民政部将于近期出台《关于加强公益性公墓建

设管理的指导意见》,保证中低价墓位纳入政府定价和指导价管理,同时对价格偏高的依法干预和管理,对“事故多发”的民营公墓从严整治。

殡葬改革虽推行多年,但在许多地方特别是农村遗体火化后依然要入土安葬,导致公墓占地越来越多,形成与活人争地的局面。民政部社会事务司副司长李波表示,在“入土为安”的传统观念短期难以转变的情况下,大力宣传厚养薄葬观念尤为重要,要引导民众自觉抵制大操大办之风,树立文明节俭治丧的新风尚。

(马海燕)

3年时间

我市拟建 10 多所二级以上民办医院

□晚报记者 张志新

实习生 乔 涵 通讯员 王学平

本报讯 昨日记者获悉,从今年起到2015年,利用3年时间,我市卫生部门将通过独资、引资、融资、合资合作、改制重组、扩建升级等方式,建成10所以上涵盖医疗、康复、老年护理、中医保健等业务的二级以上民办医院。

市卫生局相关负责人介绍,目前我市共有66所民办医院,且大多数规模较小,医疗设备不足。而我市一些公办医院目前患者较

多,承担能力有限,总体卫生资源不足,远远不能满足市民日益增长的医疗保健需求。

日前,为了解决我市医疗资源短缺状况,市政府会同我市卫生部门下发了《周口市大力支持社会资本举办医疗机构促进卫生事业改革发展“312”行动计划》,要求利用3年时间,在周口中心城区及城乡接合部、城市新区建设3所二级以上医疗机构,并有1所达到三级医院规模;各县(市)力争新建或扩建升级1所二级以上综合医院或专科医院;完成由北京递依电子商务有限公司投资1.6亿元

的周口协和骨科医院门诊病房综合楼建设项目;完成总投资1.7亿元的扶沟县永善妇科医院、总投资1.5亿元的沈丘县念慈医院、总投资6000万元的商水县人合医院门诊病房综合楼建设项目;启动实施总投资3.3亿元的扶沟县河南豫东骨伤科医院建设项目;在东城区启动实施总投资2.5亿元的周口五官科医院扩建项目;启动中原华信商贸集团对周口市第二人民医院股份改制工作,由此加快形成多元化办医格局。

偷窃损毁光缆, 危害通信安全将受到法律的严惩
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365